

# РУССКИЙ ЯЗЫК ДЛЯ ВСЕХ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ КОРРЕКЦИОННОЙ ПЕДАГОГИКИ СОСТОЯЛСЯ  
ЛОГОПЕДИЧЕСКИЙ СЕМИНАР



Заведующая кафедрой логопедии РГПУ им. А.И. Герцена Л.В. Лопатина, ректор ГИРЯ им. А.И. Пушкина М.Н. Русецкая, проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор



Выступление проректора по учебной работе В.З. Кантора



Декан факультета коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена А.П. Антропов



Участники семинара



Ректор ГИРЯ им. А.И. Пушкина М.Н. Русецкая

## 12 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена прошёл семинар «Современные образовательные стандарты и логопедическая помощь: европейское и российское измерение».

Семинар обозначил успешное завершение проекта «Приграничный обмен опытом для повышения качества образования», реализованного Герценовским университетом совместно с Тартуским университетом и его Нарвским колледжем (Эстония), а также скорый старт другого крупного проекта по разработке системы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, в котором партнером РГПУ им. А.И. Герцена выступает Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина (Москва).

В работе семинара приняли участие проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор,

ректор ГИРЯ им. А.И. Пушкина М.Н. Русецкая, декан факультета коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена А.П. Антропов, заведующая кафедрой логопедии Л.В. Лопатина, профессор кафедры олигофренопедагогики С.Ю. Ильина. В онлайн-режиме в мероприятии участвовала главный специалист по организации учебной работы Нарвского колледжа Тартуского университета Т.Н. Бабанская.

Русский язык, во всех его ипостасях, – это та непреложная ценность, сохранять и транслировать которую мы все обязаны. Проект «Приграничный обмен опытом для повышения качества образования», в этом смысле, продолжение истории русского языка за формальными границами нашей страны.

– Проект «Приграничный обмен опытом для повышения качества образования», который мы завершаем, очень важен. Именно герценовская логопедическая школа оказалась наиболее актуальной, значимой как для наших коллег, так и для детей, чьим родным языком является русский, а впоследствии он станет языком их обучения, – отметил проректор по учебной работе В.З. Кантор. Виталий Зорахович также подчеркнул: успешное окончание проекта – отнюдь не точка в совместной работе, а многооточие, за которым обязательно последует продолжение.

Декан факультета коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена А.П. Антропов представил доклад, в котором были обозначены итоги, а также наиболее интересные моменты проекта «Приграничный обмен опытом для повышения качества образования». Было сказано о самых примечательных лекциях, се-

минарах, практических занятиях, о визите делегации Герценовского университета в Эстонию и встрече участников проекта с губернатором Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко.

М.Н. Русецкая охарактеризовала основные перспективы сотрудничества в сфере подготовки специалистов на ближайшее время. В своём докладе «Логопедическое сопровождение обучения русскому языку в билингвальной среде: задачи и перспективы» Маргарита Николаевна поведала собравшимся, в том числе, о проекте разработки системы психолого-педагогического сопровождения и обучения русскому языку для детей, имеющих ограниченные возможности здоровья. Проект будет реализован совместно с факультетом коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена.

Герценовский университет в очередной раз выступает очагом консолидации самых

профессиональных учёных, специалистов и практиков, чья цель – сохранять нашу культуру и помогать всем тем, кто преподаёт и желает изучать русский язык, – отметила ректор ГИРЯ им. А.С. Пушкина.

К обсуждению на семинаре также были представлены темы подготовки учителей для общего и специального образования, совершенствования подготовки и повышения квалификации педагогических кадров, технологий психолого-педагогической реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья. Актуальность данных вопросов сложно переоценить, и осознание их важности, безусловно, способствует сохранению лидерских позиций в современном образовательном пространстве.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
корреспондент «ПВ»